

## Απόψεις

Δέκα ημέρες  
ΠΑΣΟΚ - ΑΕΚΑ

**Μ**εταξύ της 4ης Ιουλίου, επειτείου της Αμερικανικής Ανεξαρτησίας, και της 14ης Ιουλίου, επειτείου της Γαλλικής Επανάστασης, μεσολαβούν δέκα ολόκληρες ημέρες. Για τις πραγματικές επαναστάσεις που αλλάζουν τον ρουτ της Ιστορίας, όπως ήταν η Αμερικανική και η Γαλλική, δέκα ημέρες είναι τεράστιος χρόνος. Και στη διάρκειά του συντελούνται συνήθως κοσμογονικές αλλαγές. Στο διάστημα αυτό ακριβώς ο κ. Σημίτης αποπειράθηκε να κάνει τη δική του «επανάσταση». Με μια κίνηση που προφανώς σκοπό είχε να... συγκλονίσει το Πανελλήνιο. Διαπιστώνοντας ότι δεν είχε επέλθει ο αναγκαίος συγκλονισμός με την αποπομπή Λαλιώτη, επανήλθε ανήμερα της αμερικανικής εθνικής γιορτής με μια κίνηση που κατά την άποψή του όφειλε οπωσδήποτε να μας συνταράξει. Με το γνωστό «αναοχηματισμό Ανωμερίτην, Κούρκουλα, Μπίστη, Κοινογιαννόπουλου» και άλλων.

Αυτό που προκλήθηκε ήταν μια γενική θυμηνδία. Μεταξύ θυμηνδίας και αδιαφορίας, όμως, δεν πρέπει να παραβλέπουμε το γεγονός ότι με τη συνταρακτική αυτή πρωθυπουργική πρωτοβουλία αποκτήσαμε συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ - ΑΕΚΑ. Διαφωνούν, βεβαίως, όπως διαβάζω μερικά στελέχη της ΑΕΚΑ, αλλά τι να κάνουμε; Αυτά έχουν τα... μεγάλα κόμματα!



Της Σοφίας Βούττιψη

Σ' αυτό το δεκαήμερο, η συγκυβέρνηση έπεσε με τα μούτρα στη δουλειά. Το πρόβλημα είναι πως αλλιώς αντιλαμβάνεται η ίδια τη δουλειά της και αλλιώς ο λαός. Αλλά και αυτά τα έχουν οι συγκυβερνήσεις.

**Ε**τσι, πληροφόρηθήκαμε ότι αυτό που προέχει είναι η εξυγίανση του δημόσιου βίου και η βελτίωση του δημοκρατικού πολιτεύματος, διά της - προεκλογικής - αλλαγής του εκλογικού νόμου και των μέτρων για τη διαφάνεια. Ειδικώς για το σκάνδαλο του Χρηματοπιστηρίου, μάθαμε ότι θα επιληφθεί η γνωστή Επιτροπή Κεφαλαγοράς - ο «ένοχος του εγκλήματος», όπως είχε χθες ο κ. Καραμανλής.

Εντάξει. Η προσπάθεια για αλλαγή του εκλογικού νόμου βρομάει εκλογομαγείρεμα και αποπροσανατολισμό. Εντάξει. Τα μέτρα για τη διαφάνεια βρομάνε συγκάλυψη. Εντάξει. Βάζουμε πάλι το λυκό να φυλάει τα πρόβατα. Αλλά μετά από οκτώ χρόνια πρωθυπουργίας Σημίτη και είκοσι διακυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ, ακόμη να εξυγιανθεί ο δημόσιος βίος και να βελτιωθεί το δημοκρατικό πολιτεύμα; Γι' αυτό δεν ήλθαν αυτοί οι κύριοι στην εξουσία; Τα πιο τρανταχτά γέλια, πάντως, προκάλεσε ο κ. Πρωτόπαπας, που... κατηγορήσει τον κ. Καραμανλή ότι «δεν είχε λέξη για τα προβλήματα του λαού!» Πρόκειται για προφανώς για τα ίδια προβλήματα με τα οποία σκόπευε να ασχοληθεί η κυβέρνηση μετά το τέλος της προεδρίας. Των οποίων η τύχη αγνοείται έκτοτε...

ΣΗΜΙΤΗΣ: Κόβει κορδέλες και θυμάται την ακρίβεια

# Ο Χρυσανθακόπουλος... εγγύηση για διαφάνεια

Η αντίστροφη μέτρηση προς τις εκλογές έχει αρχίσει και ο Κώστας Σημίτης εγκαινίασε χθες την τακτική της κορδέλας, ενώ παράλληλα ανοίγει σήμερα τον κύκλο συσκέψεων στο πλαίσιο του λεγόμενου άτυπου «διευθυντηρίου».

Του Ανδρέα Μαραβιά

Τα εγκαίνια του νέου κτιρίου που θα στεγάσει το Ελεγκτικό Συνέδριο αποπέλεσαν την αφορμή για τον Κώστα Σημίτη προκειμένου να υπεραμυνθεί του έργου της κυβέρνησης στον κρίσιμο τομέα της διαφάνειας στο κράτος και στο δημόσιο βίο, καταγγέλλοντας εκ νέου τα συμφέροντα, χωρίς να τα κατονομάσει, που με επιθέσεις, προσχηματικές αντιρρήσεις και αντιδράσεις θέτουν εμπόδια στο ζήτημα αυτό.

«Η θωράκιση και η διαρκής περιφρούρηση της διαφάνειας στο κράτος και το δημόσιο βίο βρίσκονται στο επίκεντρο της προσπάθειάς μας για τον εκσυγχρονισμό της χώρας», τόνισε ο πρωθυπουργός φέρνοντας ως παράδειγμα το θέμα των δημόσιων συμβάσεων, για το οποίο όπως επισήμανε, «κανείς δεν τόλμησε να αγγίξει για πολλές δεκαετίες».

Πρόβλεψη

«Θωρακίζουμε τη διαφάνεια με τη σαφή πρόβλεψη πως κάθε σύμβαση που συνάπτεται δίχως να διενεργηθεί ο έλεγχος είναι άκυρη» είπε ο κ. Σημίτης επιχειρώντας να πείσει για την τολμή της κυβέρνησης με συγκεκριμένα μέτρα, αν και αναγνώρισε ότι «η θωράκιση των μηχανισμών ελέγχου της διαχείρισης του δημόσιου χρήματος δεν αρκεί, καθώς η διαφάνεια συνδέεται και με το ανοιχτό, ζωντανό και κυρίως ενήμερο πολιτικό διάλογο».

Η χθεσινή παρουσία του κ. Σημίτη



Ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης φέρει ότι καλεί πάλι στο ΠΑΣΟΚ τον αποπειραθέντα βουλευτή Μ. Χρυσανθακόπουλο.

εντάσσεται σε μια σειρά δημόσιων παρεμβάσεων και εμφανίσεων του τις προερχόμενες ημέρες για την ανάδειξη του κυβερνητικού έργου και όχι μόνο.

Είναι χαρακτηριστικό ότι πριν αναχωρήσει για τις ολιγοήμερες καλοκαιρινές διακοπές του στις αρχές Αυγούστου θα περιοδεύσει στις 22 Ιουλίου στο νομό Γρεβενών, ενώ στις 28 Ιουλίου θα επισκεφθεί το κάμπινγκ του Παγκόσμιου Φεστιβάλ Νεολαίων Σοσιαλιστικών Κομμάτων στα Καμένα Βούρλα.

Οι πολιτικές εξελίξεις βρέθηκαν χθες στο επίκεντρο της συνάντησης που είχε με τους στενούς συνεργάτες του στο πλαίσιο του λεγόμενου «πρωινού καφέ» και σύμφωνα με πληροφορίες, το ενδιαφέρον του κ. Σημίτη εστιάζεται πλέον στην ενίσχυση της ελληνικής οικονομίας, καταγγέλλο-

ντας παράλληλα την αποσταθεροποιητική τακτική της Νέας Δημοκρατίας στον τομέα αυτό.

Πάντως τα τεράστια προβλήματα που άπτονται της καθημερινότητας του πολίτη, φαίνεται ότι αποτελούν το

μεγάλο πονοκέφαλο για τον κ. Σημίτη, ο οποίος συγκαλεί σήμερα για πρώτη φορά το λεγόμενο «διευθυντήριο» με τη συμμετοχή του ίδιου του και γραμματέα της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ

Μιχάλη Χρυσουοΐδη και προσκεκλημένη την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης.

Αποκλειστικό θέμα η αντιμετώπιση της ακρίβειας και όπως τόνισε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, στόχος της συνάντησης αυτής, όπως και των άλλων που θα ακολουθήσουν, είναι «ο συντονισμός των ενεργειών μεταξύ κυβέρνησης και κόμματος σε ιδιαίτερα σημαντικά, επίκαιρα και κρίσιμα λίσικά θέματα», επισημαινοντας παράλληλα ότι «το θέμα της ακρίβειας και του πληθωρισμού είναι από τα σοβαρότερα ζητήματα που απασχολούν τον Έλληνα πολίτη».

Επανάσταση

Εν τω μεταξύ, σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρωθυπουργός έδωσε εντολή στον υπουργό Επιχειρήσεις κ. Ακριβάκη και στο γ.γ. του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Κοσμίδη να κλείσουν την υπόθεση του ανεξάρτητου βουλευτή Μιχάλη Χρυσανθακόπουλου με την επανένταξή του στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ.

Να σημειωθεί ότι ο Βουλευτής Αχαΐας με απόφαση του πρωθυπουργού είχε αποπεμφθεί από την Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ λόγω της εμπλοκής του στην υπόθεση με τα τυχερά ηλεκτρονικά παιχνίδια, γνωστά και ως «φρονιτάκια» μετά τις αποκαλύψεις του δημοσιογράφου Μ. Τριανταφυλλόπουλου, ωστόσο πρόσφατα δικαιώθηκε από τα δικαστήρια για ηθική βλάβη.

## «Στέγη» στο Ελεγκτικό Συνέδριο

Το ωριότερο δώρο για τα γενέθλια των 170 χρόνων λειτουργίας του, απέκτησε χθες το Ελεγκτικό Συνέδριο. Ενα υπερόχρο δικαστικό μέγαρο, όπου θα στεγαστούν οι υπηρεσίες του. Το κτίριο του Ανωτάτου Δημοσιονομικού Δικαστηρίου, εγκαινίασε ο πρωθυπουργός, παρουσία του υπουργού Δικαιοσύνης κ. Φίλιππου Πετσάλνικου, του Προέδρου της Βουλής κ. Α. Κακλαμάνη, των υπουργών κ.κ. Α. Τσοχατζόπουλου, Π. Ευθυμίου, Αλ. Ακριβάκη, βουλευτών κομμάτων, της δημάρχου Αθηνών κ. Ντόρας Μπακογιάννη και φυσικά πολλών δικαστών. Πρόκειται για ένα οκταώροφο

κτίριο, το οποίο κόστισε περίπου 7 δισ. δρχ. και βρίσκεται στους Αμπελοκόπους (οδός Τσόχα). «Λένε ότι τα όνειρα διαρκούν κάποιες στιγμές, το δικό μας όνειρο κράτησε 170 χρόνια. Αυτά τα χρόνια μας ταλαιπώρησε ο επιδίωξις της προσημοσύνης, να αποκτήσει το Ελεγκτικό Συνέδριο δική του στέγη», τόνισε με συγκίνηση ο πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου κ. Κ. Ρίζος, ενώ ο κ. Πετσάλνικος δήλωσε: «Τιμούμε τη Δικαιοσύνη και στηρίζουμε την αποστολή μας με έργα και όχι με ανέξοδα λόγια».

Μ. Ζαρκάδα